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Texte de la question

M. Anthony Boulogne interpelle Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur l'état de la biodiversité dans la région Grand Est. Né de la fusion des régions
Champagne-Ardenne, Lorraine et Alsace, le Grand Est dispose d'une formidable variété d'espaces naturels :
plaine champenoise, plateau barrois, massif vosgien, forêts ardennaises, vallée du Rhin et de la Meuse. Ces
espaces accueillent également une grande diversité d'espèces. Cependant, l'action humaine met à mal ce
réservoir de biodiversité, par la pollution, par les effets des changements climatiques, par l'introduction
d'espèces exotiques invasives (EEE). La destruction d'une partie non négligeable du milieu naturel entraîne
celle de nombreuses espèces. Les données fournies par les conservatoires d'espaces naturels du Grand Est et
l'Observatoire Grand Est de la biodiversité sont, à ce titre, édifiantes : en seulement vingt ans (2002 - 2020), 60
espèces d'oiseaux ont presque disparu ; 30 espèces d'odonates sont menacées d'extinction ou quasi menacées
; 16 espèces d'orthoptères sont menacées. En seulement 12 ans, plus de 74 000 hectares ont été artificialisés
dans le Grand Est, si l'on se réfère aux chiffres du schéma régional d'aménagement, de développement durable
et d'égalité des territoires (SRADDET) du Grand Est. La dégradation de l'écosystème naturel et de la
biodiversité de la région n'est pas sans conséquences sur la vie humaine : les espèces qui y vivent remplissent
des fonctions utiles, tandis que la prolifération d'espèces invasives représente une menace certaines activités
(l'apiculture, par exemple). La préservation des espaces naturels doit constituer une priorité de l'action publique :
c'est la fonction remplie par les conservatoires d'espaces naturels, par leurs salariés et bénévoles, dont le travail
quotidien pour protéger la biodiversité est admirable et doit être salué. L'État, de par ses moyens, tant matériels
que financiers, est un acteur clé de cette politique publique. Il lui demande donc quels moyens elle compte
mettre en place afin de mieux protéger l'écosystème du Grand Est et enrayer le déclin de la biodiversité dans la
région.
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